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MENIGHETSBLADET KONTAKT UTGIS AV 
den evangelisk lutherske frikirke, 
RANDESUND OG OG HÅNES menigheter. 
bladet utKOMMER MED 4 NUMMER I ÅRET

Randesund Menighet
Strømmeveien 49 (v/ Strømme Senter)
4638 Kristiansand, t: 38 10 59 40, f: 38 04 56 97
Kontortid: tirsdag, torsdag, fredag kl. 10 - 13
Bankkonto: 3000.63.81673
Epost: randesund.menighet@frikirken.no 
www.randesund-frikirke.no

Kontorleder: Inger Lise Frigstad Johannessen, 
t: 38 04 57 06 / 91 83 33 14 
Utleie av kirken: Henv. kontoret

Pastorer: Arnt Sigurd Sollie (hovedpastor), Åsas vei 24,
t: 38 09 41 40 / 48 12 61 23
Frode Fjeldbraaten, Sømslia 24, t: 38 04 45 06 / 95 16 22 20

Eldsteråd
Richard Strømme, Haumyrveien 29, 
t: 38 09 78 83 / 99 21 03 00
Terje Korsvik, Gamle Strømmevei 12, 
t: 38 04 57 13 / 97 13 40 94
Jo Inge Johannessen (permisjon), Liankollen 24B, 
t: 38 04  57 06 / 41 06 10 21
Laila Nordstrand Berg, Odderhei terr. 1, 
t: 38 04 34 97 / 48 06 40 94
Sverre Eikeland, Bliksheia 101, t: 971864 46

Leder diakonatet: Herman Fredriksen, t: 46 40 16 46

Leder administrasjonsrådet:  
Yngvar Tellefsen, t: 38 04 42 96 

Leder FriBU: Maria Korsvik, Gamle Strømmevei 12,  
t: 93 46 80 05

Hånes Menighet
Gudstjenester: Hånes skole 
Kontor: Fruktveien 7, 4635 Kristiansand
t: 38 02 05 55, f: 38 02 05 24 
Kontortid: onsdager kl. 80.30 - 13.00
Bankkonto: 3000.13.59726 / 3000.10.30120 (kirkebygg)
E-post: haanes.menighet@frikirken.no 
www.haanesfrikirke.no 
Kontorleder: Helga Dvergsnes 
 
Pastorer: Yngve Kolltveit (hovedpastor), 
Øivind Augland, Epleveien 155, t: 38 07 05 22 / 95 04 22 60  
Håvard Haugland (ungdomspastor), Havreveien 82J,  
t: 41 41 84 00, epost: havardhaugland@gmail.com

Eldsteråd
Håvard Lauvland, Havreveien 140, t: 38 04 65 08
Sveinung Undheim, Bringebærvn. 26 B, t: 38 04 39 74
Øyvind Akselsen, Hveteveien 84, t: 38 09 18 58

Redaksjonen: Sigurd Rimstad (redaktør), Karin-Ann 
Grøtterød, Finn Einar Isaksen og Ann-Marie Olsson
Oppsett og trykk: Bjorvand & Skarpodde
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Frikirken på Strømme
www.randesund-frikirke.no

Nytt konfirmantkull 
Så er vi i gang med nytt konfirmantkull, som vil 
ha sin konfirmasjonsdag lørdag 1. september 
2012. Vær gjerne med å løft disse frem i bønn 
fremover. Sunniva Aspenes, Maren Ausel, 
Mina Ausland, Sahra Ødegaard Blom, Eirik 
Duesund Helland, Andrea Hessen, Martine 
Hodne, Marie Jernæs, Marius Kvivik Johansen, 
Christoffer Ryder Lislevand, Solveig Strømme, 
Elise Vegusdal

“Kom og spis!” 
Har blitt en suksess som vi fortsetter med også 
i høst. Her kan du komme til kirka 1. og 3. 
torsdagen hver mnd og spise enkel middag for 
en billig penge, kr. 20,- pr. person. På kjøpet 
får du et Guds-ord med på veien - og fellesskap 
med store og små. Datoer i november og 
desember er: 3.  og 17. november, 
1. og 15. desember. Velkommen!

Candelas gjestebud 
Fredag 16. desember – hold av datoen, mer 
informasjon kommer etter hvert! 
 
Ennå gjenstår litt – men vi gir oss ikke! 
Selv om det nye speidersenteret for lengst er 
offisielt åpnet, er det som vanlig ”noen lister 
som må på plass”. Det vet alle som har flyttet 

inn i nytt hus. Men som speideren sier; vi gir oss 
ikke! Så snart er forhåpentlig takrenner og noen 
panelbord over vinduene montert på baksiden, 
strøm og kontakter med lys i hovedbygget, 
vegger satt opp til ”patrulje-rommene” og det 
gamle utstyret er gjennomgått og overført til 
det nye lageret. Dessuten må benker komme på 
plass rundt bålplassen i bygget. Og til våren skal 
gamlelageret + to utrangerte brakker rives og det 
nye speidersenteret får en enda finere uteplass. 
Noen ildsjeler forbereder seg til jobben, men det 
skaper neppe problemer om andre foreldre eller 
speidervenner melder seg til noen kveldsøkter? 
 
Frans av Assisis bønn 
Denne bønnen stammer fra den italienske 
rikmannssønnen som levde på slutten av 
1100-tallet. Etter en sterk religiøs opplevelse 
begynte han et nytt liv og er kjent som 
grunnlegger av Fransiskanerordenen. Han 
huskes som de fattiges og sykes venn, og som 
en forkjemper for et konsekvent fattigdomsideal 
for sin orden. Bønnen blir nå også brukt enkelte 
ganger som fellesbønn ved gudstjenester, blant 
annet i Frikirken i Randesund:  
 
HERRE 
gjør meg til et redskap for din fred 
la meg bringe kjærlighet der hatet råder 
la meg bringe forlatelse der urett er begått 
la meg skape enighet der uenighet råder 
la meg bringe tro der tvilen råder 
la meg bringe sannhet der  villfarelsen råder 
la meg bringe lys der mørket ruger 
la meg bringe gleder der sorg og trengsel råder. 
MESTER 
la meg ikke søke så meget å bli trøstet som å trøste 
ikke så meget å bli forstått som å forstå 
ikke så meget å bli elsket som å elske 
for det er ved å gi at man får 
det er ved å glemme seg selv at man finner seg selv 
det er ved å tilgi andre at man får tilgivelse 
det er ved å dø at man oppstår til evig liv.

Det er med takk og ikke lite vemod jeg skriver 
denne pastorhilsen i Kontakt. Bladet du 
holder i hånden nå må dessverre ta en pause 
med utgivelser. I mange år har dette vært et 
bindeledd fra kirken på Strømme, og etter 
hvert også på Hånes, til mennesker som ofte, 
eller mer sjeldent, stikker innom de to kirkene. 
Grunnen til at dette er foreløpig siste nummer 
er at redaksjonen nå sier takk for seg etter 
utrolig mange år i en flott tjeneste, og det har 
ikke lyktes oss å finne noen til å overta arbeidet.  
Tre av medarbeiderne har en imponerende 
fartstid i bladet, -  så kjære Sigurd Rimstad, 
Karin-Ann Grøtterød og Finn Einar Isaksen: 
Hjertelig takk for en fabelaktig lang og trofast 
tjeneste.  Sigurd som redaktør i over 25 år! Den 
samme fartstid har også Karin-Ann, om ikke 
lengre. Det er imponerende og vi er ikke lite 
stolte over at dette har vært våre menigheters 
menighetsblad.
 
Som menighet er vi takknemlige og glade 
over den innsatsen som dere, og tidligere 
medarbeidere har gjort. Et vakuum skapes 
når Kontakt blir borte, i hvert fall for en 
stund. For hvordan skal vi kommunisere og 
formidle informasjon til dere i våre nabolag 
på Søm og Hånes? Begge menigheter har 
aktive hjemmesider, så dere med nettilgang 
er velkommen til å besøke oss der på: www.
randesund-frikirke.no www.haanesfrikirke.no 
Men det blir et tomrom, og vi har som mål å 
fylle det med et nytt Kontakt, men da trenges 
nye medarbeidere. Dette bladet gjør ikke seg 
selv, det forstår dere lesere. 
 
Hvorfor er det så viktig med et blad da, vil noen 
spørre. Jo som kirke har vi noe på hjertet, og vi 
mener at de menighetene vi representerer har 

et fellesskap og et budskap å by på som vi vil si 
noe om. Om begge menigheter er ganske store, 
med et yrende liv av barn og unge, voksne 
og eldre, er det plass til flere og det er en av 
grunnene til at Kontakt har vært viktig. Det har 
vært et lite utstillingsvindu til dere som kommer 
hit og til dere som enda tenker, - hva skjer 
nå i disse menigheter jeg leser om. Ingenting 
ville være bedre enn at dere lesere kom og 
vi alle møttes. Dere er fortsatt alle hjertelig 
velkommen. 
 
Om noe tar slutt kan noe nytt oppstå. 
Det gjelder på mange plan i livet. Og et 
menighetsblad varer ikke evig. Men vårt mål og 
vårt håp er at dere i bydelene i fremtiden også 
skal få i postkassen eller på annen måte, en 
hilsen fra Hånes og Randesund Frikirke som gjør 
dere nysskjerrig på hvem vi er, hva vi står for og 
hvem vi tror på.   
 
Arnt Sigurd Sollie, 
Pastor Randesund Frikirke 

Hånes Frikirke
www.haanesfrikirke.no

På vår hjemmeside kan du blant annet følge 
byggeprossessen for nybygget som vi bygger 
sammen med Solkollen barnehage. 
 
Døpte: 
Hawar Khalili ble døpt 7. august 
Martin Sebastian Schnell ble døpt 7. august 

 
Å SE INN I 
		   
Å  
Se inn 
I Jesu 
lattermilde øyne 
I lek og dans 
No problem 
 
Å  
Se inn 
I Guds 
Den Helliges øyne 
I sorg og smerte 
Tar tid 
 
Å 
Se inn 
I Jesu  
Smertefulle og kjærlige øyne 
På kne 
Foran korset 
 
Forvandler 
 
Ann-Marie Olsson
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Johanne – en av sjefene for 19.000 speidere

Nok en fra ”anne” i speiderstyret

5

Tekst: Finn E. Isaksen 
foto: Johanne Prestegård

Hun kan rett og 
slett ikke slutte, 
forteller hun. 
Hva var da mer 
naturlig enn 
at hun også ble 
valgt inn i selve 
speiderstyret, 

hovedstyret på landsplan. Nå har 
hun vært blant de øverste i NSF i 
snart ett år og gjort sine erfaringer 
– som startet forsiktig med leir på 
Hamresanden i 2000. Det handler 
om Johanne Prestegård (20), som 
ennå ikke helt har sluppet taket i 

”anne”.

Skal vi like godt ta det forfra, Johanne: Hvorfor 
er du speider?
 
- Jeg er speider fordi speideren bygger på 
verdier og holdninger jeg ser på som viktige i 
mitt liv, forteller hun. - Speideren har formet 
meg til den jeg er i dag, og nå kan jeg rett og 
slett ikke slutte.   
 
Hvilke holdninger og verdier er det?Hva er det 
som er så bra med å være speider?
 
- Gjennom speideren lærer man å ta ansvar 
for seg selv, og for andre. Videre er det å lede 
andre i ung alder noe av det jeg setter stor pris 
på å ha fått erfare. Alle opplevelsene man får, 
og gjerne spesielt på tur som speider, er med 

på å forme deg som person, noe jeg mener er 
i en positiv retning. Enkelt sagt er speideren 
bra fordi den bygger på de fire kjerneverdiene: 
vennskap, samarbeid, friluftsliv og opplevelser, 
forteller Johanne.
 
Men hvordan startet det hele, var det noen som 
”ledet” deg til speideren?
 
- Det var en periode i slutten av 3. klasse at 
nesten hele klassen min begynte i speideren. 
Jeg begynte først i Søm kirke som KFUK-speider, 
men fant fort ut at jeg ville gå der som gutta 
gikk, og begynte i 2.Kristiansand FSK. Jeg var 
på min første småspeiderleir på Hamresanden i 
2000. Så jeg må ha begynt litt før det. Jeg ble 
nok tatt ordentlig opp som småspeider høsten 
2000. 
 
Det var ingen i familien som direkte ledet henne 
til speideren, mener hun, for der har ingen 
vært speidere, selv om de aller fleste har vært 
opptatt av friluftsliv og flere veldig aktive i 4H.  
Da er det kanskje ikke så underlig likevel 
at det etter  videregående skole ble et 
årsstudium i friluftsliv ved Høgskulen i Volda. 
Et sted hun fortsatter holder til, men nå med 
førskolelærerstudium. Og når det er ferdig vil 
hun gjerne jobbe som førskolelærer, selv om 
hun ikke utelukker videre studier. Når vi så spør 
henne om planer og drømmer videre, forteller 
hun:
 
- Drømmen er å få meg et koselig hus i 
naturskjønne omgivelser, hvor jeg kan oppdra 
de fremtidige barna mine, og kanskje drive 
en barrnehage. Jeg ønsker å holde på med 
speiding så lenge jeg kan, og å fortsette å være 
med på å forandre verden til det bedre. 

Da er det kanskje ikke så underlig at hun sa 
seg villig til å stille på valg til speiderstyret, hvor 
hun ble innvalgt på speidertinget i Lyngdal i fjor 
høst. Likevel spør vi henne: 
 
Hvorfor ville du være med i speiderstyret?
 
- Jeg ville være med for å gi noe tilbake. Jeg 
setter veldig stor pris på alt det speideren har 
lært meg, og ønsker å være med på å forme 
organisasjonen videre, slik at de kommende 
generasjonene også vil få muligheten til å 
oppleve det samme som jeg har. Speiderstyret 
gir noen muligheter for påvirkning som er helt 
unike, og jeg var også interessert i å lære mer 
om styringen av organisasjonen jeg er en del 
av, svarer Johanne og forteller om trivelige 

styremøter gjennomsnittlig en helg i måneden 
og er i tillegg rundt forskjellige steder og 
representerer. 
 
- Det kan bli lange møter innimellom, men jeg 
synes det er veldig spennende. Speiderstyret 
er også bestående av en gjeng med hyggelige 
og engasjerte mennesker, så det blir sjeldent 
kjedelig.
 
Hennes oppgaver i speiderstyret er å følge opp 
fem kretser, blant annet Sørlandet krets, hun 
sitter i styret for Speidernes fellesorganisasjon 
(samarbeidet NSF og KFUK/KFUM-speiderne), 
har oppfølgingsansvar for roverlandsleiren 2012 
samt speider- og roverforum 2012, er med i 
prosjektgruppen for Inspiratorprogrammet og er 
en del av representantskapet til speidermuseet, 
for å nevne noe. Hun er forøvrig den andre fra 
”anne” i senere tid som har vært i speiderstyret. 
Den forrige var Thom Lauritsen (2000-2004). 

Derfor er det naturlig å spørre henne litt 
om speidergruppa i Randesund Frikirke:
 
-Om du ser tilbake på din tid i 2. 
Kristiansand FSK, hva har vært gruppas 
styrke og svakheter, slik du ser det? Og 
kanskje noen gode råd?
 
- Gruppa har en stor styrke i tradisjonene 
den har ført videre i lang tid! 
Organiseringen, og det gode ledermiljøet 
er absolutt noe jeg har fått inntrykk av 
at har vært kjernen i det gode arbeidet 
gruppa har drevet, forteller Johanne og 
fortsetter:
 
- Det å bli engasjert som gruppe, og å 
engasjere speiderne både på kretsplan 
og nasjonalt plan har jeg sett viktigheten 
av. Utrolig viktig å holde seg oppdatert 
og å informere om hvilke muligheter som 
finnes. 
 
Ellers vil hun nok påstå at guttene fort 
blir veldig dominerende, det er mye støy 

og bevegelse, og spør derfor om det er flere 
mannlige ledere i dag? Og for jentene er det 
viktig med kvinnelige rollemodeller, noen å se 
opp. Noen må begynne, så kommer det flere av 
seg selv, mener hun.
 
Er det mulig for deg å trekke fram ett sterkt 
minne fra speiderlivet ditt, noe du ser tilbake 
på med glede, og kanskje tårer i øynene? Og 
kanskje også en grøsser-opplevelse ...?
 
- Et av de beste øyeblikkene jeg har 
hatt i speideren var da jeg deltok på 
verdensjamboreen 2007 i England, og var en av 
to fra Norge som fikk være på Brownsea Island, 
hvor Lord Baden Powell arrangerte sin første 
speiderleir 1. aug. 1907. Den 1. aug. 2007 sto 
vi på samme sted, og så på soloppgangen mens 
vi holdt hender med speidere fra nesten alle 

land. Det var sterkt, forteller hun og fortsetter: 
- Noe av det skumleste jeg har vært med på i 
speideren var da vi var på patruljetur. Noen av 
de eldre guttene, jeg tror de var blitt rovere, 
kom sent på kvelden og lusket rundt lavvoen 
vår. De var i området lenge, ristet i lavvoen, og 
gjorde oss skikkelig nervøse. Før de til slutt kom 
inn i lavvoen til oss.
 
Selv om hun nå holder til i Volda, ser vi 
ikke annet enn at hun dukker opp på 
speidersenteret innimellom. Så hun slipper 
ikke helt taket på ”anne”. Hun fikk sågar 
med seg den offisielle åpningen av det 
nye speidersenteret som hun synes er blitt 
kjempebra! 
 
- Utrolig godt med den fine bålplassen i midten 
til varme, god mat, hygge og koselige samtaler. 
Og bygget generelt med et solid tak og 
samlingssted til all utendørsaktivieten vi driver 
med, sier hun.
 
Men på spørsmål om ikke også hun som 
så mange andre om noen år vender hjem 
og melder seg som leder i ”anne”, må hun 
dessverre skuffe og forteller rimelig klart: 
- Jeg kommer mest sansynlig ikke tilbake til 
Kristiansand. Jeg har både funnet kjærligheten 
og har falt for naturen her på Vestlandet!  
 
Les mer om speideren her: 
www.speiding.no 
www.randesund-frikirke.no/2krsand 



7

Hvordan gikk det med dem?
Asylsøkerne våren 1994

6

Ny ungdomsarbeider

TEKST: Karin-Ann Grøtterød

Andreas Holvik, 
snart 23 år, 
ble ansatt som 
ungdomsarbeider 
i Frikirken på 
Strømme fra 
15.august 2011 i 

30 % stilling.  Han er vokst opp i 
Vågsbygd Frikirke, og har gått flere 
år på Ansgar skolen (bibelskolen 
og to år med musikk) og har 
vært på team et år. Far er kjent 
bedriftsleder fra Kristiansand, mor 
er amerikansk. Derfor lærte han 
norsk og engelsk samtidig. Han har 
en tre år yngre søster som studerer 
i USA.
 
Hvem er Andreas? 
Jeg liker godt å være med venner. Bor i en 
leilighet i Grovika sammen med flere kamerater. 
Jeg synger hvis jeg må. Har musikalsk 
oversikt. Spiller flere instrumenter, gitar 
(hovedinstrumentet), piano og bass. Mener å ha 
sosiale antenner, slik at jeg ser folk som faller 
utenfor sosialt. Liker å se dem vokse. Jeg har 
mange spørsmål og liker å få god begrunnelse 
for svarene. Tenker og funderer mye. Er ikke 
spesielt god i idrett, men synes det er gøy. 
Du studerer fortsatt på Ansgar skolen? 
Ja, nå er det første året med teologi. Vi 
har KRL og gamle – og ny-testamentet fra 
Bibelen. Er ikke sikker på hva jeg sikter på 

videre, men er veldig interessert i noe innen 
menighet. Har også lyst på å studere ledelse og 
konflikthåndtering i USA (MBA).
 
Har du alltid vært en kristen? 
Ja, jeg fulgte foreldre og venner til kirka, 
var stille og beskjeden. På musikklinja på 
videregående skole måtte jeg ta et personlig 
standpunkt og etter det begynte jeg på 
bibelskolen på Ansgar skolen. Leste mer i 
Bibelen. Jeg har alltid bedt, og det har aldri 
vært aktuelt å gå bort fra troen. Jeg har tvilt, 
noen ganger dypt, men har likevel aldri forlatt 
troen. De siste årene har det skjedd en markant 
forandring, er nå mye tryggere både på meg 
selv og andre. Var mer innadvent og hadde 
vansker med å bli kjent med nye mennesker 
tidligere.
 
Hvilke fritidsinteresser har du? 
Musikk! Er med i flere band 2-3 stykker, og et 
lovsangsteam i Salem. Spiller også litt gitar og 
bass rundt forbi i diverse sammenhenger.  
Hvilken musikk liker du? 
Rock, funk, soul, gospel og country. Litt fram og 
tilbake I disse sjangerne. 
 
Har du kjæreste? 
Ja, har ordnet meg med ei fra Grimstad, og det 
har vart i over et år. Hun er flink både til å synge 
og spille.

 
Hva er favorittmaten din?
Lurer på det – liker fårikål, pinnekjøtt, ribbe og 
tradisjonelle middager.
 

Hva er det kjæreste du eier? 
Gitaren – tror det. Kan vel ikke si kjæresten min 
for man eier vel ikke mennesker (?) 
 
Hva gjør deg glad?
Være med kjæresten og med venner. Jeg er 
glad i å være sammen med folk. Musikk gjør 
meg også glad.
 
Hva ville du aldri gå med?
Jeg kan gå med det meste – men ikke 
sossebånd (på hodet).
 
Hvilke tanker har du om ungdomsarbeidet i 
kirka vår? 
Synes ikke det betyr så mye hvor mange det 
er, men å få ut budskapet om Jesus. Ruste opp 
ungdommen til å leve sine liv sammen med 
han. Vil også gjerne nå dem som ikke har noe 
forhold til kristendom. Selvsagt må vi ha bra og 
gøye aktiviteter, men ikke skjule hva vi vil og 
står for.
 
Har du et Bibelord som betyr mye for deg?
Johannes 14.1 ”La ikke hjertet bli grepet av 
angst. Tro på Gud og tro på meg!”
 
Ønsker du til slutt å sende en hilsen til de unge 
i Randesund? 
Kom på Junior fredager kl 19.30! Si fra til meg 
hvis dere vil bli med i et lovsangsteam på sang 
eller instrument! 

Tekst og foto: Finn E. Isaksen
 
I påska 1994 turte de ikke vente lenger. De hadde 
søkt om oppholdstillatelse, først i Sverige, med 
negativt resultat. Så i Norge, men også her fått 
avslag. De hadde anket avgjørelsen, men fryktet 
for at politiet ville komme med avslaget og sende 
dem ut av landet. De søkte da ly i Randesund 
Frikirke og ba om hjelp. Men svenskene 
viste da varme og ga amnesti til flere tusen 
kosovoalbanere - blant annet til Adem og Shefkije 
med lille Besarta (2 år) og Mergim (3 mnd). 
Og søndag 29. mai i1994 forlot de Randesund 
Frikirke. 
 
Noen få holdt litt kontakt i en kort tid. Men 
mange som ble kjent med den lille familien den 
korte tiden de var her, lurte stadig på: Hvordan 
gikk det med dem? 
 
Da er det desto hyggeligere å fortelle at de har 
det utmerket i Sverige! De er vel etablert med 
eget hus i Båstad i sørvest-Sverige. Både Adem 
og Shefkije er i arbeid, Besarta (20) studerer og 
Mergim (17) går på skole. Det gjør forøvrig også 
Besart (15), som ble født i Sverige etter at de kom 
dit. Det er ikke usannsynlig at de en vakker dag 
dukker opp på gjenvisitt i Randesund Frikirke.
 
Det hører forøvrig med til historien at bakgrunnen 
for at de forlot Kosovo var en sannsynlighet for at 
Adem ville bli innkalt i den serbiske hæren, for å 
kjempe mot sitt eget folk fra Kosovo.
 
(Takk til Gule Sider på nettet som hjalp til ved 
oppsporingen).

Glede- og gjensynsfest i hagen med Norgesbesøk
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Å TA RESPEKTEN FOR 
			   DET HELLIGE TILBAKE! Misjonsmesse

Kontakt
for 30 år siden

Til etter
tanke

TEKST OG BILDE: ANN-MARIE OLSSON 

SKULPTUR: ”BØNN FOR VERDEN”,  LISE 

AMUNDSEN 

 
Ungdommene fra Utøya var kjappe 
med å si at de ville ta Utøya tilbake 
etter den 22.juli i år. De ville ikke 
at det onde skulle seire! Det står 
respekt av det.
 
Er de forbilder for oss? Raskt forsto de hva som 
sto på spill – hva som kunne mistes, og de var 
villige til å kjempe for å ta tilbake det verdifulle! 
 
Det som skjedde 22.juli, 2011, var svære 
katastrofale ting som skjedde i et nu, og 
dermed kanskje lettere å se konsekvensene 
av? Men hva med annen negativ endring av 
samfunnet som sneket seg inn de siste 10, 20, 
30 og 40-årene? Ser vi det? 
Ser du forskjell mellom sant og usant, godt og 
ondt – rettferdighet og urettferdighet? 
Ser du når respekten for menneskets verdighet 
ivaretas og når den krenkes? Kjenner jeg og du 
når vi går over streken og  er urettferdige og 
krenkende overfor andre, eller kjenner vi kun 
igjen dette når  vi selv opplever urettferdighet 
og krenkende handlinger og holdninger? 
Respekten for det hellige – menneskets 
verdighet. 
 
For meg har det i mange år sett ut som ”barnet 
blitt skyllet ut med badevannet” i forhold til 
verdier som tidligere har vært holdt høyt opp. 
Troen på Gud og menneskets verdighet kan 
gis som eksempel. Ikke bare som en teoretisk 
respekt, men på et høyere nivå hvor respekten 
for det hellige har blitt praktisert.  

Lørdag 12. november er dagen for årets 
misjonsmesse (den 28. i rekken). Dette er dagen 
hvor «Halve Randesund» samles til en av byens 
mest attraktive førjulsmesser. Salgsbodene 
bugner av fine gaveideer, hundrevis av flotte 
gevinster loddes ut, kafeteria med deilig mat 
(høye smørbrød), aktiviteter for barna og du 
kan møte mange hyggelige mennesker. 
Messekomiteen sier det er mange gleder ved å 
holde misjonsmesse. Noen tenker på messa hele 
året og har gleden ved å lage forskjellige flotte 
gaveartikler, som gis til messa.
 
Så har en gjeng med kreative sjeler i løpet 
av høsten kommet sammen for å lage ting 
til messa, og de har hatt kjempehyggelige 
samlinger.
 
Resultatet kan du glede deg eller andre med? 

Du kan kjøpe unike julegaver eller kanskje en 
venninnegave. 
 
Eller kanskje du skal på besøk i kveld, hva med 
å glede vert/vertinne med en unik gave?
 
Glem heller ikke at det er farsdag dagen etter 
messa. 
 
Du kan kjøpe hele julebaksten + litt til.
 
Liker du utloddning kan du glede deg til en 
hel dag med åresalg og trekning. med fine 
gevinster.
 
Barna gleder seg med aktiviteter hele dagen.  
Kanskje kjøpe en spesiell advendtskalender som 
du ikke kan finne andre steder. Slik at gleden 
kan vare helt til jul. 

 
Spørsmålene er mange i forhold til tiden og 
samfunnet vi lever i: Har vi fått det for godt 
materiellt sett? Lever vi et naivt, overfladisk 
”surfeliv” hvor vi plukker ut det som måtte 
passe best for oss akkurat her og nå? Er det 
sånn at du og jeg lever med kraftige skylapper 
overfor at vi i vår rikdom lever på bekostning 
av fattige land, når vi tillater oss å kjøpe 
råbillige varer som personer i andre deler av 
verden setter helse og familieliv på spill for 
å produsere? Eller når vi dumper vår giftige 
teknologi som blitt for umoderne for oss, 
og barn og voksne tilbringer dagene sine på 
søppelplasser for å finne noe som kan selges 
for å få mat. Hvor lenge kan vi fortsette å 
leve vårt glatte liv som om det virkelig er livets 
utholdelige letthet – selv om personer også i 
vårt eget land i dag blir urettferdig plaget og 
behandlet, og at mennesker ute i verden ikke 
får daglig brød og  heller ikke får lært seg å lese 
og skrive? 
 
Lever vi ikke i et samfunn som på mange 
måter gått fra ”Gudsfrykt med nøysomhet” 
til ego-opptatthet med grådighet? Fra 
Gudsfrykt med mye omsorg for andre til tapt  
tilhørighet og ensomhet? Fra nøysomhet til 
mye vil ha mer? Likevel viste oss reaksjonene 
etter 22.juli oss en skatt som ble vekt til live! 
Kjærlighetsskatten som henter sin kraft fra den 
Hellige kjærlighetskilden – Jesus Kristus. Å elske 
istedenfor å hate! 
 
Å ta tilbake respekten for det hellige 
må dypest sett sies å være å ta tilbake 
respekten for Den Hellige – den Levende 
og Allmektige Gud. Han som ikke godtar 
urettferdighet, og har aktelse for menneskers  

Program:
 
11.00 Messa Åpner
 
12.00-14.00 Barneaktiviteter
 
15.30 Sang: Jubilo, andakt: Lisbeth Strandberg
 
17.00 Trekning på hovedlotteriene
 
Ta med deg naboen og kom! 

egentlige ukrenkelige liv. Gudsfrykt som viser 
seg i aktelse og overgitt kjærlighetsliv til Ham. 
Som også viser seg i aktelse for den Hellige 
Skrift, Bibelen, og  at det blir viktig for oss å 
ønske, ville og velge å leve på en måte som Den 
Hellige har behag i. 
Det kan være lett å utfordre ungdommer til 
dette, som i sin spontane idealisme kanskje 
er mer villige til å kjempe for å ta tilbake det 
gode, enn vi mer voksne som ofte er litt mere 
”satte” i vår væremåte. Men hva om Gud vil 
adle deg til dette ærefulle oppdraget uansett 
alder? Er du villig? Er du villig til å være med på 
laget som arbeider for å ta respekten for det 
hellige tilbake, og respekten for Den Hellige 
tilbake? Vi kan la oss inspirere og motivere av 
de bibelske personene Esther og Nehemja med 
medarbeidere, som forandret et helt samfunn i 
sin tid! Kjærligheten ser – den er ikke blind!

Kirke-nytt (våren 1976) 
All grovmur er så og si ferdig på kirkebygget 
vårt på Strømme, og vinduene kommer nå 
etter hvert på plass. For tiden er det bare 
dugnadsarbeide i gang, og det kommer til å 
fortsette en tid i sommer.
 
Flere stykker har meldt at de vil ta en tid av 
ferien og arbeide på heltid i sommer, og det er 
veldig fint.
 
Skulle det være noen flere som kunne tenke seg 
å gjøre det samme, kan de snakke med Laurits 
Tønnessen eller Einar Korsvik.
 
Mannskoret kom mannsterke på siste 
øvelsesdag og gjorde en fin innsats. Slik skal det 
være, og slik håper vi det vil fortsette. 
 
Forstanderboligen 
Alle formaliteter er nå i orden for å kunne sette 
i gang med bygget. Tomten er ferdig skutt ut 
og muren er påbegynt.
 
Markus Vennesland fra Langenes har sagt seg 
villig til å sette opp huset.
 
Vi takker Gud for at alt legger seg så greit 
tilrette. Han som begynte – vil også fullføre 
dette arbeidet for oss.
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Chiconett
H E N R I K  W E R G E L A N D S G T.  2 4 ,  4 6 1 2  K R I S T I A N S A N D

Postboks 1070 Lundsiden 4687 Kristiansand
Telefon 38 12 94 94
www.bjorvand-skarpodde.no

Tel. 38 11 30 00

fep@fvn.no 
www.fvn.no

medlem av norges
urmakerforbund

hans j.
nilsen
Urmaker – Optiker

Tlf. 38 02 45 08 - Fax. 38 02 41 58
Markensgate 45, 4612 Kristiansand

Båtutstyr - Motorer - Arbeids- og fritidstøy
Elvegata 4. telefon  38 02 28 92 - http://www.bestmarin.no/

Kjøper du hos

Skibåsen 1 - Sørlandsparken
Telefon 38 14 63 20

Sørlandssenteret
Tlf. 38 04 91 30

åpent 
10 - 20 (10 - 18)

Telefon 38 04 51 01 - 38 04 41 05 
Fruktveien 11

Utfører alt i rørleggerarbeid

Montér Stormarked 
Sørlandsparken
Barstølveien 90, 
4636 Kristiansand
Tlf. 46 87 80 00

monter.no

Mindre rep. av båter

Odd's Båtservice
Odd Sodefjed - Kongshavn

Telefon 38 04 03 90

BJARNE ANDreASSEN
Malermester

Tømmerstø, Randesund
4639 Kristiansand S
Telefon 38 04 70 42

Matjord og pukk,
grunn- og betongarbeid

 Barstølvn. 17, 4636 kristiansand s - telefon 38 05 63 00

Elgstien 50, 4637 Kristiansand

Takk til våre annonsører!

Takk til våre annonsører!

Mestergull
T.BERGLIHN

Rolf Einar Lunde, registrert revisor/partner
Gyldenløvesgate 1c, PB 9, 4661 Kristiansand
Tel. 38 12 38 60, Faks 38 12 38 69, Mob. 90 95 37 73
www.revisjonsor.no

Støtt våre 
annonsører!

Støtt våre 
annonsører!

Din annonse her?
Kontakt redaksjonen, se side 3.



Frikirken på Strømme

November

Lørdag 12. 	
kl. 11.00 Misjonsmesse, se omtale 

Søndag 13.  	
kl. 11.00 Misjonsgudstjeneste, Frode 
Fjeldbraaten, nattverd, sang av Candela, 
Skattkammeret.
 
Torsdag 17.	
kl. 16.30 “Kom og Spis” Åpen invitasjon til 
fellesmiddag kr. 20,- pr. pers. 

Søndag 20.	  
kl. 11.00 Show-it, en familiefeiring, tema: 
Beredskap 

Søndag 27.	  
1. søndag i advent kl. 11.00  
Speidergudstjeneste med speideropptakelse, 
Arnt Sigurd Sollie, sang av Hartvigsen’s

Desember

Torsdag 1.	
kl. 16.30 “Kom og Spis” Åpen invitasjon til 
fellesmiddag kr. 20,- pr. pers

 

Søndag 4. 	
2. søndag i advent kl. 11.00 Gudstjeneste, Arnt 
Sigurd Sollie, nattverd, Skattkammeret.
 
Søndag 11.	
3. søndag i advent kl. 11.00 Gudstjeneste, 
Frode Fjeldbraaten, sang av Frimix, 
Skattkammeret.
 
Torsdag 15. 	
kl. 16.30 “Kom og Spis” Åpen invitasjon til 
fellesmiddag kr. 20,- pr. pers.
 
Fredag 16.	
kl. 19.30 Candela inviterer til gjestebud.
 
Søndag 18.	
kl. 11.00 Gudstjeneste, Frode Fjeldbraaten, 
nattverd, Skattkammeret.
 
Julaften	
kl. 14.30 Barnas Julegudstjeneste, Arnt Sigurd 
Sollie og Frimix
Kl. 16.00 Julegudstjeneste, Arnt Sigurd Sollie, 
sang og musikk.
 
Juledag 	
kl. 12.00 Høytidsgudstjeneste, Arnt Sigurd 
Sollie, nattverd, sang av Candela
 
Nyttårsdagen	
kl. 19.30 Fellesgudstjenest i Søm kirke.

Menighetenes program

RETUR:
Randesund Frikirke

Strømmeveien 49
4638 Kristiansand

Hånes Frikirke
Gudstjeneste kl. 11 Hånes skole. 
Byggeplassen, Kirkekaffe. 
Bønn kl. 10.00

November	

Søndag 13.		   
kl. 11.00 Gudstjeneste. Nattverd 

Søndag 27.		   
kl. 11.00 Gudstjeneste.  

 
Desember

Søndag 11.		
kl. 11.00 Gudstjeneste. Nattverd. 

Julaften 24.		
kl. 15.00 Julegudstjeneste 

2. juledag 26.		
kl. 11.00 Gudstjeneste.   


